

这场“速度”竞赛,中国已领先!

◎头条锐评

3月8日,工业和信息化部部长肖亚庆称,现在我国5G网络是世界最领先、最大规模的,目前已建成5G基站142.5万个,实际连接的用户超过5亿,今年基站有望突破200万个。未来会继续加大对关键核心技术的攻关力度,同时考虑下一代移动通信技术(6G)演进方向部署技术研究。

同样是在8日,马来西亚Tech Wire Asia网站发表题为《中国仅今年就计划新建60万个5G基站》的文章称,大多数发达国家尤

其是那些努力使5G成为主流通信网络的国家,都清楚地意识到中国在这场竞赛中正保持领先。

这一领先的意义何在?

我们先来看一个关于网络价值和网络技术发展的判断标准,也是著名“IT三大定律”之一——麦特卡夫定律,其内容称:一个网络的价值等于该网络内的节点数的平方,而且该网络的价值与联网的用户数的平方成正比。换句话说,一个网络的用户越多,那么这个网络和网络个体价值就越大。

国家竞争,本质也可以说是各种“速度”的竞争。现实世界中的

“速度”,是生产率、交通、物流;而虚拟世界的“速度”,是各类信息传输与芯片水平决定的运算。随着社会发展,前者也愈发依赖后者。

这是由于物质生产已经愈见发达,大国竞争,未来将更加依仗信息传输——尤其在国防安全、金融市场、应急救灾等重要领域,“速度”的竞争,已经是毫秒级的。而当人们将视线扩展到文化娱乐乃至“新晋红人”元宇宙等,一切的基础,仍然是高速率、高质量的信息传输。

简单说,谁传输得更快、更多、更安全,谁就将占据先机。

因此,5G乃至6G的战略意

义,其实并不仅仅是我们常说的手机领域。能否“先人一秒”,关系着经济的转型升级,关系到国家安全的保障,甚至关系到民族复兴大业的实现。

值得一提的是,就在近期,美国《华尔街日报》也发表评论文章称:中国在5G领域彻底击败了美国。文章写道:“几乎在5G的各个方面,美国都远远落后于中国等国。美国5G移动互联网的平均速度约为每秒75兆比特,简直糟透了。而在城市的市中心,5G手机的平均速度为每秒300兆比特。”

(据《科技日报》)

对“网售野生大象”创意不能一笑了之

◎网友发言

这段时间,“野生大象”在网上卖得很火。有上海网友在某平台发布一则短视频介绍了自己网购大象的整个过程:在他付款后,商家回复称一个月可到达上海,甚至称因为象会看高德地图,不会走丢,还能带土特产。据媒体在电商平台搜索发现,出售野生大象的店铺大概有40多家,售卖价格在0.1元至10元不等。

电商平台上售卖的东西品类齐全、无奇不有,但“网售野生大象”此前闻所未闻。在商家的宣传

中,野生大象比老马还懂识途,竟然能自行上门,比去年云南野生大象“旅行团”厉害得多,离奇程度远超想象,相信具有正常思维的人都不会信以为真。事实证明,在记者的一再追问下,有客服坦言,就是大家买个快乐,属互联网的创意。

并非所有人都具备基本的判断力,万一有人缺少判断力,看到“野生大象”可以网售的宣传,结果信以为真却收不到货,又该如何解决?这番只图“买个快乐”的互联网创意,交易的钱虽少,但再少也是交易,骗钱虽然不多,但性质上仍

属欺骗。既然有交易有欺骗,就不应该轻描淡写、一笑了之。

此类交易虽然无法完成,但它传递了野生动物可以网售的想法。近年来,网售野生动物及其制品的行为时有发生,保护野生动物,尤其应该避免网络成为野生动物及其制品非法流通的渠道。然而,此类网售行为却与保护野生动物的一些举措唱反调,其社会危害性仍不能低估。

产品开发、经济发展等,均离不开创意,但创意不仅要坚守法律与道德底线,而且不能传播错误观念,否则,创意产品越具有传播力,

负面影响就越大。“野生大象自己走上门”由于过于离奇,因此很容易广为传播,引来众多参与者,以为花点小钱不足惜,但正是在不经意之间,这一创意就会带着危害广为流传。对此,无论监管部门还是消费者个人,都应该保持警惕。

诚信是商业的生命线,此类恶搞看似属于小节,却能成为动摇诚信堤坝的蚁穴。还应该评估,商家靠此“娱乐”的背后,是否存在变相打广告和蹭热点等现象,若存在,就不能只当作恶搞来看待,还应该当作不良商业行为来处理。

(据《北京青年报》)

分类广告

省级媒体 权威发布 微信办理 送报上门 (周一至周五出刊)

郑重声明:本版各类信息,如遇要求交付押金或预付款时,务必小心,谨防受骗!否则后果自负。

广告刊登电话 15548876987 13354876987 0471-6635651

地址:呼市新华大街61号西护城河巷(原内蒙古日报社西巷)南口北方新报广告接待中心

鄂尔多斯刊登热线:15547716710(微信同号)

巴彦淖尔刊登热线:18648422888(微信同号)

包头市刊登热线:18648483199(微信同号)

负面影响就越大。“野生大象自己走上门”由于过于离奇,因此很容易广为传播,引来众多参与者,以为花点小钱不足惜,但正是在不经意之间,这一创意就会带着危害广为流传。对此,无论监管部门还是消费者个人,都应该保持警惕。



官方微信

遗失公告·减资注销·招标环评·出售转让

乘车路线:地铁1号线到人民会堂站下车(东北角)或3、4、19、59、56公交

赤峰市元宝山区立优教育培训班一部(统一信用代码52150403M0J0047224)依据《民办非企业单位登记管理暂行条例》规定,经法定代表人和理事会决议,拟向元宝山区民政局申请注销登记,请债权人于公告发布之日起45日内向本单位清算组申报债权,特此公告。

赤峰市元宝山区汉方教育培训班一部(统一信用代码52150403M0J0047224)依据《民办非企业单位登记管理暂行条例》规定,经法定代表人和理事会决议,拟向元宝山区民政局申请注销登记,请债权人于公告发布之日起45日内向本单位清算组申报债权,特此公告。

赤峰市元宝山区